

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

## ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC  
TOT-D'A-UNA INAINTE

In Bucuresti: La casa Administratiunii.  
In Tara: Prin mandate postale.  
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.  
In Strelnitate: La toate oficiile postale din  
Uniune, prin mandate postale.  
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

## REDACTIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3

## EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

## ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT NUMAI LA AD-  
MINISTRATIA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 3  
Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani; anunțuri  
si reclame pe pag. III, 2 lei linia.  
LA PARIS: se găsește jurnalul cu 45 cent.  
numarul, la Kioscul din Boulevard St. Ger-  
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

## ADMINISTRATIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3.

## COALITIA IMPOSIBILA

## STAREA ACTUALA

## HAOSUL

## PRINCIPELE FERDINAND

## DREPTATE!

## CUM AM REGASIT PE GHERASSI!

## COALITIA IMPOSIBILA

Unele ziare, având un caracter  
oficios, vorbesc iarăși de eventua-  
litatea unei înțelegeri între d-nu  
Lascar Catargiu și d. Dim. Bră-  
tianu.

Negreșit noi știm ce importanță  
să dăm acestor șvonuri, care nu  
au alt scop de cât de a îmbănzii  
pe d. Dim. Brătianu în vederea  
sesiunii de primă-vară, și de a pro-  
fita de incomensurabila naivitate  
a șefului liberalilor-disidenți.

Totuși voim a demonstra, pentru  
cei ce ar putea crede în serioși-  
tatea acestor știri, cât de fantas-  
tică este ipoteza unui guvern de  
coalitie.

Mai întâiu, nici nu e admisibil  
ca d. Lascar Catargiu să negocieze  
măcar în vederea unei asemenea  
alianțe, căci negociând intrarea li-  
beralilor în minister, șeful cabi-  
netului negociază în același timp  
excluderea din minister a d-lor  
General Manu, Al. Lahovari și  
Gr. Păucescu.

În adevăr d. Lascar Catargiu  
nu ignorează declarațiunile cate-  
gorice ale acestor colegi ai săi, pri-  
vitor la o eventuală alianță cu li-  
berali-disidenți.

Intr'o întrunire a tuturor de-  
putaților și senatorilor liberali-  
conservatori ținută la *Otel de  
France*, d. General Manu a făcut  
această declarație: „Da, veți răs-  
turna, d-le Catargiu, guvernul  
d-lui Theodor Rosetti și veți fi în-  
sărcinat să formați un nou cabi-  
net; eu îți declar că formând un  
minister conservator, nu voi com-  
bate guvernul d-tale, dar dacă

**cum-va veți voi să faceți un  
minister cu elemente etero-  
gene, imi rezerv dreptul de  
a face o ruptură eclatantă  
și de a explca, în Cameră,  
înaintea țerii, motivele ace-  
stei rupturi.**

Așa fiind lucrurile, nu se poate  
admite un minut, afară numai  
dacă s'ar pune la îndoială sînceri-  
tatea d-lui Lascar Catargiu față  
cu colegii săi, ca președintele con-  
siliului să negocieze intrarea în  
minister a câtor-va liberali-disi-  
denți.

Apoi origina chiar a ministe-  
rului actual exclude posibilitatea  
formării unui guvern de coalitie.  
Nu trebuie să uităm în adevăr,  
că ministerul actual s'a format  
după ce o primă încercare d'a să  
forma un guvern de coalitie nu

isbutise, și existența ministerului  
actual dovedește că însuși d. Lascar  
Catargiu a recunoscut că numai  
cu un minister omogen poate în-  
cerca să dobândească încrederea  
și a Regelui și a parlamentului,  
încredere pe care nu știm dacă ar  
dobândi-o când ar reveni la idea  
unui minister de coalitie, care deja  
o dată a avortat.

Pentru aceste considerațiuni, și  
ținând seamă și de împrejurări și  
de dispozițiunile celor două gru-  
puri despre a căror unire se vor-  
bește, putem afirma cu siguranță  
că *coalitia nu se va face*, și nu  
ne-am mira ca peste puține zile o  
ruptură definitivă să se producă  
între guvernul d-lui Catargiu și  
grupul d-lui Dim. Brătianu.

## PARTEA EXTERIOARA

## DEPESI

## Francia

Paris, 9 Maiu. — D. Carnot a primit  
în timpul dimineții pe ducele d'Au-  
male care a venit să îl felicite pentru  
neisbânda atentatului îndreptat în con-  
tra lui.

Un mare prânz s'a dat astă-seară la  
Elysée. Erau 180 de invitați printre  
care și lord-primarul din Londra.

Paris, 9 Maiu. — Toți diplomații și  
toate cercurile străine din Paris sunt  
unanime a constata isbânda expoziției.  
S'au luat măsuri pentru a activa instală-  
rile. Se credă că toate se vor termina  
peste vr'o opt zile.

Un început de incendiu a avut loc azi  
în pavilionul Republicii San Salvador;  
păgubile sunt neînsemnate.

## Germania

Berlin, 9 Maiu. — În cercurile oficioase  
berlineze, se crede că d. Catargi va fi  
obligat să întărească cabinetul prin noul  
element.

Berlin, 9 Maiu. — Știrea ce a circulat  
în privința logodinei soarelui împăratului  
cu principele Ferdinand al României nu  
e întemeiată.

Berlin, 9 Maiu. — Zidarii din Berlin  
s'au pus în grevă în timpul zilei. Sunt  
deja 1500 greviști.

Erfurt, 9 Maiu. — Guvernul a disolvat  
comitetul electoral socialist în cauza  
situațiunii create de greve, legea în  
contra socialismului va fi aplicată cu  
asprime. Toate întrunirile sunt inter-  
zise.

Măine se vor alege delegații greviști  
cari vor prezenta împăratului plângerile  
tovarășilor lor.

Essen, 9 Maiu. — Casa Krupp și-a asig-  
urat aprovizionarea de cărbuni pentru  
două luni în Silesia și în Anglia.

Numărul greviștilor e de 7000. Popu-  
lațiunea le e favorabilă.

Colonia, 9 Maiu. — Un om a fost a-  
restat la gară; el era purtător de pa-  
chete de cartușe cu destinația Gessen-  
kirchen.

Uzinele de gaz și drumurile de fier au  
lipsă de cărbuni. Serviciul trenurilor s'a  
restrâns.

Berlin, 9 Maiu. — Secretarul de lega-  
țiune Stenouch înlocuiește pe secretarul  
conferinței pentru afacerile Samoel.

Berlin, 9 Maiu. — Reichstagul ne fiind  
în număr, ședința a fost fără interes. D.  
de Bismarck veni pe la trei ore la palat,  
în contra ori-cărei așteptări; dar nu pă-  
trunse în sala ședințelor; el se duse în  
camera consiliului, pentru a prezida  
consiliul de miniștri. Toți miniștrii erau  
de față. S'a deliberat asupra situațiunii  
create de grevele din Westfalia; d.  
Hysen, director general al minelor și  
alți funcționari înalți au fost ascultați.

Essen, 9 Maiu. — Intr'o întrunire a  
greviștilor s'a decis menținerea statu-  
quo-lui. Lucrul a încetat în alte stabili-  
mente. Numărul greviștilor e actual-  
mente de 60.000.

## Ungaria

Budapesta, 9 Maiu. — (Camera). La  
discuțiunea articolului „fonduri se-  
crete”, d. Pazmandy, din opoziție a  
blamat cu vioiciune atitudinea pe care  
d. Tisza o arăta în privința partici-  
pării supușilor unguri la Expoziția din  
Paris. Oratorul regretă că vede pro-  
ducându-se consecințele acestei atitu-  
dine; Francezii se vor abține de a  
cumpăra grânele noastre. Represen-

ții grânelor francezi au primit ordi-  
nul să nu cumpere grâne ungurești de  
cât în cazul când aceste grâne ar fi cu  
un franc mai ieftine de cât grânele ru-  
sești. Industria ungurească e foarte  
rău reprezentată la Expoziția din Paris;  
ea nu formează, mulțumită puținului  
spațiu de care dispune, de cât un anex  
al secțiunii austriace, căci aceasta din  
urmă are 200 metri pătrate, pe când  
secțiunea ungurească nu ocupă de cât  
40 metri.

D. Tisza a răspuns că de oare-ce n'a  
fost o participare oficială, guvernul n'a  
crezut că trebuie să se intereseze și să  
ia răspunderea participării private a  
exposanților unguri.

## Rusia

Petersburg, 9 Maiu. — Familia impe-  
rială, demnitarul curții și ambasadorii  
au asistat ieri la rugăciunile zise pentru  
odihna comitelui Tolstoi, al cărui corp  
va fi transportat mâine la catedrala  
Cazan.

## Elvetia

Berna, 9 Maiu. — Ziarele elvețiene a-  
probă expulsarea indivizilor compro-  
miși în afacerea bombelor de la Zurich.  
Ast-fel se probează, spun ele, că Elve-  
ția e decisă să-și îndeplinească dato-  
riile internaționale.

## Italia

Roma, 9 Maiu. — Conform cererei mi-  
nistrului de resbel și a d-lui Crispi, Ca-  
mera a refuzat astă seară, la apelul no-  
minal cu 278 voturi contra 33, de a lua  
în considerațiune moțiunea d-lui Mussi  
și a altor membri din extrema stângă,  
în favoarea unei anchete parlamentare  
asupra administrației ministerului de  
resbel.

## Belgia

Bruzela, 9 Maiu. — Căsătoriaprince-  
pului regal al Italiei; cuprincipesa Cle-  
mentina a fost combinată de către M-ni-  
orul Galimberti de acord cu alți parti-  
sanți ai împăciurii Papale cu Italia.

Clericali au făcut să cadă proiectul.

## Elvetia

Berna, 9 Maiu. — Polemica continuă  
între ziarele noastre și foile germane  
în privința incidentului Wohlgemuth.  
Ziarele elvețiene desmint formal aser-  
țiunile lui Wohlgemuth. Până acum  
nici o notă germană n'a venit la Berna.

## Grecia

Atena, 9 Maiu. — Familia regală s'a  
întors în timpul dimineții.

Principele regal a plecat la Hamburg  
spre a se întâlni cu logodnica sa.

Marele-duce Paul al Rusiei va pleca  
mâine.

## STAREA ACTUALA

Am arătat ieri în câte-va rânduri  
ciudata stare de lucruri în care se  
gădase mare parte din prefecturile  
țerei, gerate în unele părți prin di-  
rectorii de prefectură și în altele prin  
prefecți menținuți chiar în contra  
voinței lor.

Această stare nu e să vede în a-  
jun de a înceta, de oare-ce nu mai  
departe de cât ieri seară ziarul cel  
mai oficios publica următoarea in-  
formație: «Unii confrăți dau ca si-  
gure o mulțime de numiri în admi-  
nistrație. Ii rugăm să nu se gră-  
bească de oare-ce cea mai mare  
parte din aceste știri sunt de o cam-  
dată primate».

Cu alte cuvinte, are să mai treacă  
mult timp până când unii din de-  
putații actuali vor ști dacă sunt tot  
deputați, sau dacă sunt prefecți.

Despre bugete ce să mai vorbim?  
Comisiunea bugetară de și compusă  
în majoritate de amici devotați gu-  
vernului actual, nu se prea grăbește  
cu cercetările sale și o sumă de ser-  
viciuri sunt din această pricină în  
același provizorat ca și prefecturile.

O știre și mai serioasă ne sosește  
apoi astă-zi: *lucrările fortificațiilor  
au fost toate întrerupte*, din cauză  
că legea creditului de 15 milioane  
votată de Cameră n'a fost votată  
încă de Senat, și ast-fel s'a pierdut  
un timp foarte prețios, începutul  
primăverii, pe care cudrept cuvânt  
se bizuiesc toți anteprenorii.

La ministerul de finance situația  
e cunoscută de toți, precum e cu-  
noscută și la ministerul de justiție.  
Fie-care din miniștrii acestor de-  
partamente simte așa de bine că pre-  
sența lui acolo e un provizorat,  
— (unul pentru că nu e în stare să  
conducă finanțele, cel-alt pentru că  
nu voește cu nici un preț să aibă  
răspunderea justiției) — în cât nici  
hărțile corente nu sunt rezolvate.

Provizorat la ministere, provizorat  
la prefecturi, provizorat în lucrări  
de tot soiul, iată starea actuală, și  
acest adevăr e recunoscut chiar de  
ziarele cele mai devotate guvernul-  
lui — cum e spre pildă *L'Indépen-  
dance Roumaine* — care discută în  
mod favorabil unirea cu liberalii  
reprezentanți prin d. D. Brătianu.

Neapărat că nu în mintea unui  
ziar ce ar considera guvernul ac-  
tual ca un guvern stabil, ar putea  
intra ideea unei apropieri sau unei  
uniri fie într'un sens, fie în altul.  
Pentru ca d. Lascar Catargiu să stea  
la tocmeală cu d. Dimitrie Brătianu  
asupra numărului portofoliurilor de  
împărțit, e învederat că nici d. sa nu  
consideră actuala alcătuire guver-  
namentală ca stabilă și nesupusă  
unei foarte apropiate preschimbări.

De aceea, în interesul general ar  
fi bine ca d. președintele al Consiliu-  
lui să hotărăască mai repede în ce  
anume corabie are să se urce și apoi  
să ridice d'asupra bandiera cu fețele  
ei multicolore.

## HAOSUL

Să vorbește mult, de câte-va zile, de  
o împreunare între elementul vechi-  
conservator și elementul Dumitru-Bră-  
tienist, cu scopul de a da un guvern  
tare acestei țări. Noi unii nu vom tăgă-  
dui că o alianță cu grupul papucist  
ar da guvernului actual un contingent e-  
norm în Corpurile legiuitoare și în țară,  
și că ideile mari și generoase pe care  
le reprezintă Papuca ar da atunei gru-  
pului vechi-conservator un avânt ne-  
cunoscut de densus din vremile cele  
mai înapoate până în ziua de azi.

Coroana — nu vom spune *calpacul*, ca  
să nu supărăm pe d. Vernescu — va fi  
pusă pe edificiu, și partidul ideal, me-  
nit a respecta de-o-potrivă formele și  
spiritul regimului parlamentar și ce-  
rințele științei moderne va fi constituit.  
El va avea pe lângă aceste merite de  
a păstra și de a întrupa tradițiile, nu  
ale unui partid, ci ale tuturor partide-  
lor. Un fel de arhivă politică... *A moi,  
Hajdău!*

Nu e vorbă că pentru inimile simple  
și nevinovate, există, afară de chestia  
de principii, o oare-care distanță între  
vechii-conservatori și învechiții libe-  
rali. Organul acestor din urmă a accen-  
tuate unele divergențe destul de funda-  
mentale care există între viitorii con-  
sorți asupra unor chestii care vor veni  
dinaintea Corpurilor legiuitoare înainte  
de transformarea deputaților în pre-  
fecți, — pardon, de închiderea Camerei.  
Unii naivi ar putea crede că aceste di-  
vergențe vor împiedica întru cât-va u-  
nirea, de oare-ce un om de bună cre-  
dință are obiceiul — bizar adese ori — de  
a și menține părerile, și de a căuta să  
le facă să triumfe. Dar organul d-lui  
Brătianu a luat precauțiunea de a ne  
limbiți în această privință. El ne-a de-  
clarat dăună-zi, că nu e nevoie ca două  
grupuri să se înțeleagă asupra princi-  
piilor și asupra aplicației lor pentru ca  
să guverneze împreună. E destul ca să  
fie la guvern. Restul importă puțin. Ei,  
așa zic și eu. *Omnia papuciter pro  
dominatione.*

## PRINCIPELE FERDINAND

Mostenitorul în Bucuresti. — Ser-  
barile de la Sigmaringen.  
— Casatoria Prin-  
cipelui Mostenitor.  
— Mostenitorul  
la Senat

## Mostenitorul în Bucuresti

Ziarele de toate nuanțele publicând  
zilnic informațiuni privitoare la A.  
S. R. Principele Ferdinand, credem  
interesant pentru cititorii noștri de  
a arăta cum și-a distribuit ocupa-  
țiunile Principele Moștenitor de când  
s'a așezat în capitală.

De ieri Principele Ferdinand și-a  
început regulat serviciul la casarmă.

În toate diminețile colonelul Paladi,  
comandantul regimentului al III de  
linie, se duce la Palat și ia în trăsură  
pe A. S. R. spre a merge la casarmă.  
M. S. Regele a rugat cu insistență  
pe d. col. Paladi să fie foarte aspru  
cu Principele Moștenitor.

Ast-fel de la 7 până la 11 ore  
Principele Ferdinand stă la casarmă.

După prânz A. S. R. acordă au-  
diențe, lucrează cu M. S. Regele și  
adese ori ese la plimbare.

Seara A. S. R. își face coresponden-  
ța și citește ziarele, atât cele române  
cât și cele străine.

## Serbarile de la Sigmaringen

Pe la 15 lunie, Principele moște-  
nitor va pleca la Sigmaringen spre a  
fi față la căsătoria fratelui său mai  
mare, Principele Wilhelm de Hohen-  
zollern cu o princesă de Bourbon.

Cu această ocazie se vor da ser-  
bări mari la care va lua parte și Îm-  
păratul Germaniei.

M. S. Regina se va duce la Sig-  
maringen împreună cu principele  
Ferdinand. Pentru moment nu este  
încă hotărât dacă și Regele se va ab-  
senta din țară.

La întoarcerea sa de la Sigmari-  
ngen Principele Ferdinand se va sta-  
bili la Sinaia unde va petrece toată  
vara.

Casatoria Prințului Mos-  
tenitor

Mai multe ziare din capitală au  
dat săptămâna aceasta știrea că Prin-  
cipele Moștenitor se va căsători, și  
între altele s'a vorbit de căsătoria  
sa cu sora Împăratului Germaniei.

După cât știm M. M. L. L. doresc  
ca Principele Ferdinand să se în-  
soare, însă prințesa pe care o va lua  
nu e încă cunoscută și M. M. L. L.  
doresc ca nepotul lor să aleagă sin-  
gur pe soția sa.

Putem chiar povesti o mică ane-  
dotă în această privință: Când Prin-  
cipele Ferdinand a sosit în capitală,  
M. S. Regina, care singură îi pregă-  
tise apartamentul, a pus într'un săr-  
tar o colecție de fotografii a mai mul-  
tor prințese aparținând la familii  
domnitoare din Europa, ca A. S. R.  
se aleagă printre aceste prințese.

## Mostenitorul la Senat.

Îndată ce sesiunea Corpurilor le-  
giuitoare va fi deschisă, principele  
Ferdinand își va lua locul la Senat.  
În acest scop îi se pregătește un loc  
alături de banca prelaților.



## ECOURILE ZILEI

M. S. Regele a primit din partea M. S. Reginei Regatului Unit al Marelui Britaniei și Irlandei, împărătesa a Indiilor, scrisorile prin care notifică M. M. L. L. Regelui și Reginei înțelegerea din viață a A. S. R. Ducesei de Cambridge, născută princesă de Hesse-Cassel, văduvă a A. S. R. Ducelui de Cambridge.

Exc. Sa Sir Lascelles, trimis extraordinar și ministru plenipotențiar al Marelui Britaniei, a avut o noare d'a remite M. S. Regelui scrisorile de notificare.

D. Georgescu, profesor, a publicat un interesant studiu limbistic, fiziologic și psihologic despre *Originea limbii și legătura între cugetare și vorbire*.

## STIRI MARUNTE

După știrile de până acum șahul Persiei în călătoria ce o face prin Europa va sosi în Viena pe la finele lunii Septembrie, și atunci va face vizită monarhului austriac și și va lua locuința sa la curtea Imperială în castelul de la Schönbrunn. Pe șah îl însoțește șeful cabinetului său militar, care e tot de o dată și ministrul artelor și industriei.

O criză a izbucnit în sinul administrației societății de navigație cu vapoare pe Dunăre. Doi membri ai direcției și-ar fi dat demisiile și se așteaptă o violentă opoziție în contra d-lui Cassian, președintele societății, în adunarea generală ce se va ține la 25 Mai. Această criză e pricinuită de raporturile societății cu Ungaria, de lipsă de activitate a administrației în războiul tarilor cu România, și de concurența societății Gagarin.

Ministrul Baross a declinat orice aranjament cu administrația actuală și favorizează proiectul lui Laenderbank relativ la fondarea unei societăți ungare de navigație cu vapoare pe Dunăre. Ar fi și vorba de mutarea sediului societății la Buda-Pesta.

«Neue Freie Presse» zice că comitele Kainoky nu s'ar desinteresa de cazul când societatea de navigație cu vapoare ar fi silită să înceteze de a funcționa pe Dunărea de jos, căci atunci drapelul austriac ar fi înlocuit în Serbia, în România și în Bulgaria cu drapelul rus.

Din Bonna se telegrafiază ziarului «Petit Journal» cum că în urma informațiilor culese, fiul mareșalului francez Henri Rochefort, s'a sinucis din cauza amorului.

Dupe cât se știe, dama cea pentru care s'a sinucis vicontele Rochefort, ar fi o mondenă cunoscută, care trăiește cu un avocat în Paris, din a cărui pungă e întreținută. Tânăra Rochefort o chemase pentru căteva zile în Algeria, dar îi răspunde că amantul ei nu-i permite a veni.

Bătrânul Rochefort, tatăl sârmanului viconte, care cunoștea aventura fiului său, a cerut de la acesta înaintea plecării sale la Bruxelles, să-i promită că se va duce în Algeria.

Tatăl său credea că-l va împiedeca a veni în contact cu întreținuta avocatului, și nu-și închipuia că va urma o așa nenorocire pentru el.

## OFICIALE

D. D. S. Cețianu, actual prefect al județului Roman, este numit în funcțiunea de director general al telegrafelor și poștelor, în locul d-lui M. Th. Șuțu, demisionat.

D. A. Marlinian este numit în funcțiunea de comisar clasa II pe lângă prefectura poliției Capitalei, în locul d-lui T. Bădulescu, depărtat.

C. Ispășescu este numit în funcțiunea de su-comisar clasa I pe lângă prefectura poliției Capitalei, în locul d-lui I. Munteanu, demisionat.

Sub-intendentul Anghelescu Dimitrie de la divizia IV infanterie, s'a mutat pe ziua de 21 Aprilie 1889, în interesul serviciului, la divizia activă Dobrogea ca șef al serviciului intendentului.

D. Milone Lugomirescu, publicist, este numit în funcțiunea de director al prefecturii județului Ilfov, în locul d-lui Mihail D. Cereșanu, demisionat.

## INTEMPLARILE ZILEI

## DIN JUDETE

**Salvare.** — Eri Marți 25 Aprilie orele 2 p. m., un lucrător român care descarcă mărfuri din vaporul «Castor» cu pavilionul german, dându-se jos de pe schele și perzând echilibrul a căzut în Dunăre.

Moartea era sigură, căci nu știa să înoate, spre norocirea lui însă și a familiei lui celei numeroase, aflându-se prin apropiere d. L. Lionardi, impiegat al serviciului piloților, nu a perdut timpul și s'a răpețit în mijlocul valurilor, de unde apucându-l de gât și cu multă osteneală l'a scos la mal, l'a scăpat în entuziasmul lumii care era față.

**Nebuna.** — Femeea Domnica lui Vasile Dămian, din comuna Bogdănești, județul Suceava, care de mai mult timp suferea de aberațiune mintală, în ziua de 18 Aprilie curent, s'a sinucis prin strangulare în o șură de lângă casă.

**Inec.** — Femeea Andreiana Hagă Părvu, în etate de 70 ani, de fel din orașul Ploiești, care se află venită la o soră a sa, Maria Chiriță Borțea din Târgoviște, ducându-se, în ziua de 21 Aprilie curent, la iazul apelor Ialomița să se spele, a căzut în apă și s'a înecat.

## DIN STREINATATE

**Zapada (neaua) neagra.** — La Aitkin, în Minesota (Statele-Unite) s'a observat un curios fenomen meteorologic.

În acea localitate, a căzut, într-o zi, după amiază, o zapadă neagră, care a produs un fulger în aer de mare în cât a trebuit să se aprindă lumânările. Era o zapadă fină și întinsă, care părea a fi formată din pământ și de noroi și prezenta o înfățișare metalică. În unele locuri, stratul de zapadă care acoperea pământul avea o grosime de un deget englezesc.

Fenomenul s'a produs pe când în câmpie, sufla un vânt nord-est foarte ușor, pe când în atmosfera, care era învelită într-un fel de furtună, vântul părea o violență extremă. S'a găsit ici-colo bucăți de ghiață amestecată cu nisip.

**Un om cazut din cer.** — Se scrie din Indiana (America de nord) următoarele: Un accident teribil s'a întâmplat aici. Profesorul german Streik, un aeronot pasionat ce trăia în Bonneville anunțase de mai multă vreme o ascensiune cu balonul.

În fine veni ziua fixată pentru ascensiune. Balonul era deja umplut cu gaz aerian și se legăna d'asupra rezervoriului usinel de gaz din Bonneville. Aeronautul veni, se urcă în nacelă și ascensiunea se începu. Dar când balonul se înălțase la o înălțime de vre-o două sute de metri gazul lui foc, și balonul făcu explozie. D. Streik căzu pe pământ unde rămase ca o masă înformă.

Nevasta lui care l'a văzut căzând a înebunit. Ea voia să se sinucidă cu ori ce pret.

**Sinuciderea unui profesor.** — Unul dintre cei mai talentați profesori ai gimnasiunii superioare evanghelice din Budapesta, Dr. Ludovic Ormay, s'a sinucis. A luat într-un hotel o odaie, s'a înscris în lista străinilor cu numele de Andrei Barsonyi, avocat în Arad, și după o jumătate de oră de la sosire s'a împușcat. Ormay a fost om avut; cauza sinuciderii lui este cu totul necunoscută.

**Fenomen.** — Din Ocna Sibiului se scrie cătră «Herm. Ztg»: Așa numitul părtu sărat, care se vede lângă soseaua Sibiului spre sud de Ocna, a dispărut în pământ lângă atelierul de lemnărie de la magazinul erarial și rătăcește acum pe sub el ca apa Iordanului. Până acum nu s'a ivit nici căiri la suprafață. Aproape de monumentul honvezilor lângă groapa cea mare se aude de sus în groapa cea mică exploatarea de la anul 1731, dar părăsită în anul 1813, murmur de apă ce pârânde în ea; până acum nu s'a putut constata, dacă e apa părului.

## FELURIMI

**Justiția în Rusia.** — Despre justiția ce se face în Rusia, popoarele din Europa și-au făcut deja idee. Deținuții din aresturile din Petersburg și cei proscrisi a-și petrece viața în ocele din Siberia ne-ar putea povesti multe lucruri triste despre modul cum se împarte dreptatea în Rusia.

Ziarul oficios german «Kölnische Zeitung» aduce în unul din numerul său niște relațiuni despre dreptatea ce o face guvernatorul orașului Riga, gen. Sinovieff, și care cas revarsă o tristă lumină asupra justiției Rusiei.

Este în Riga un ziar germano-fob, care este susținut și inspirat de Sinovieff.

Redactorul acestui ziar este un Prusian renegat anume Pipirs, care prin agitațiunile sale a scandalizat pe locuitorii germani din Riga, astfel că într-o zi aceștia se revolta, și prin niște foi volante tipărite desmarcară pe nedemul redactor, denunțând tot-o dată și pe cel-ce se află după perdea.

Guvernatorul neputând descoperi pe cei care au imprăștiat aceste foi, a citat la densus pe câți va cetățeni, despre care știa că au primit asemenea denunțări.

Pe baronul Loudon, judecătorul ecleziastic al Rigei, l'a dat afară din slujbă, pentru că a recunoscut că a primit și el o foaie volantă. Cită înaintea sa și pe băiatul primarului Rigei anume Bunguer. Îl întreba, dacă știe ori bănuște pe cel care a tipărit foile. El nu numi pe nimeni. Fu dar exilat pe doi ani la Novgorod.

Negustorul Dors, pentru că trase câte-va palme redactorului Pipirs, a fost exilat pe trei ani. Witsewsky, redactorul unei alte gazete din Riga, a fost de asemenea exilat, pentru că Pipirs îl învinovățise, că a luat parte la un banchet dat în onoarea lui Dors.

Și toate aceste pedepse au fost croite fără vre-o judecată formală ori încheierea vre-unui proces verbal.

Afară de aceasta, numitul guvernator a dat ordin să fie sever supravegheați toți acei Germani, care «politicește ar fi periculoși».

Eară poliția nu gumește. Nu-i trebuie mult, pentru a găsi vre o vină, de alt-fel e destul ca cine-va să fie bănuț pentru a-l expulsa din țară.

**Judecator iute.** — Judele B. din Cranichfeld în ducatul Sachsen-Gotha-Altenburg era foarte iute la treabă. La o «vizitațiune» îl întreabă superintendentul: «Hei, d-le jude, ce fac supușii d-tale, sunt multumiiți cu d-ta?» — «O da», răspunde judele, «câci procese nu cunosc. Dacă se naște ceartă, chem partidele în odaia mea și fac împăciuire. Ear dacă vr'un încopăținat nu vrea să cedeze, atunci îl trag două palme țepene. Îl arunc pe ușe afară și cu aceasta lucrul s'a isprăvit.» Când i se facu cunoscut ducelui aceasta, rise din inimă și l' dete judeului un sdaus de 50 taleri la leafă.

**Comoara.** — Darâmându-se o casă din Magdeburg (Prusia), lucrătorii au găsit o adevărată comoară, compusă din obiecte de giuvaergeria foarte artistice, lucrate în stilul evului de mijloc, precum și monete de aur și de argint anterior anului 1620. Se crede că acest tezaur a fost ascuns din timpul războiului de trei-zeci ani.

## INFORMAȚIUNI

D. P. Carp pregătise un proiect de lege privitor la situația și la înaintarea atașajilor noștri de legațiune.

D. Al. Lahovari a reluat accat proiect de lege și îl va prezenta Corpurilor legiuitoare chiar în sesiunea de primăvară.

D. Gr. Păucescu lucrează la elaborarea unui regulament pentru punerea în aplicare a legii vînzării bunurilor Statului.

D. Th. Ghika a fost numit atașat la legațiunea noastră din Paris, în locul d-lui G. Crețeanu, care este numit secretar la legațiunea noastră din Constantinopol.

Clubul regal s'a mutat Mercuri în noul său local din casa Otetelescu.

D. Blaramberg a făcut Mercuri următoarele schimbări în personalul administrației spitalelor civile.

A destituit pe sub-economul spitalei Colțea, pe economul și sub-economul spitalei de copii, și a permutat pe economul de la Pantelimon din cauză că e rudă cu medicul primar al acestei instituțiuni.

Ministerul de interne a aprobat eri taxele cerute de consiliul comunal din Ploiești.

Prin această aprobare conflictul între consiliul comunal din Ploiești și ministerul de interne a luat sfârșit.

«L'Indépendance roumaine», a răspândit știrea că d. P. Sevescu, procurorul înaltei Curți de compturi, ar avea de gând să-și dea demisia.

Putem afirma cu certitudine că gândul acesta e pur și simplu numai în gândul celor, — sau mai bine zis celui — cea împrăștiat în formația, spre a-i înlesni realizarea.

D. Sevescu e un vechiu funcționar care ocupă de vre o 18 ani fotoliul de procuror la înalta Curte de compturi cu destulă demnitate și pricepere, pentru ca o ioformație tendențioasă să nu-l hotărească cătuși de puțin a și prezenta demisia.

Din contra.

Comisiunea de arhitecți instituită de d. ministru al cultelor pentru a examina planurile scoalelor care se vor face în acest an și-a depus eri raportul.

Consiliul județian de Ilfov va fi convocat la 1 Iunie în sesiunea extraordinară.

Convocarea sfintului Sinod s'a fixat de ministrul cultelor pentru ziua de Lună 1 Mai.

Măine se va judeca de consiliul de război din capitală procesul maiorului Fănuș care fusese amânat pentru că nu s'au prezentat mai mulți martori importanți.

În seara de 3 Mai se va da în scena restaurantului Rașca un banchet în onoarea zilei revoluțiunii de la 3 Mai 1848 din Transilvania.

Inscrierile se fac la d. președinte al societății «Carpați» care dă acest banchet.

## DEPESI

## Austro-Ungaria

Viena, 9 Mai. — *Nova Presa Liberă* speră că moartea comitului Tolstoi va modifica într-o parte politica Rusiei, pentru că țarul tot mai rămâne înconjurat de colaboratori ca d. Pobedonoszev cari vor susține sistemul autocratic în năuntru și vor continua a lua o atitudine amenințătoare față de Statele de la Vest.

Viena, 9 Mai. — Câte-va ziare relevă ca o coincidență remarcabilă că manevrele Germane vor avea loc în Silesia în același timp ca manevrele rusești în Polonia, unde vor fi concentrate 100 batalioane de infanterie și o masă enormă de cavalerie și artilerie.

Budapesta, 9 Mai. — Ziarele vorbesc de agitație uneltită de presa rusească, care se plînge de asuprirea de care suferă Slovacia din Ungaria și se aplică a produce în Rusia un curent de simpatie în privința rasei apăsate. Aceste ziare stabilesc o relațiune între ațăările ce se seamănă în timpul de față printre Slavii de la Nord și acelea printre mijlocul cărora ce lucrează printre Slavii de la Sud. Dar se nu se uite la Moscova că Slovacia, afară de câți-va agitatori de profesie, nu doresc a fi liberi și că în sfârșit la vestul graniței rusești nu sunt «oameni bănavi» ci sănătoși și puternici Ungari.

## Germania

Berlin, 9 Mai. — Ziarele oficioase zic că guvernul va face, în privința afacerii Wölgemuth represalii în contra mai multor cantone elvețiene.

Essen, 9 Mai. — Patronii au decis să nu cedeze cererilor greviștilor, înainte de reluarea lucrului. Această decisiune a produs un efect deplorabil. Numărul greviștilor s'a urcat îndată la 39,000. Lipsa de cărbuni lovește numeroase industrii. Trupele tabără în jurul stabilimentelor părăsite de greviști.

## Francia

Paris, 9 Mai. — Dacă, după cum e probabil, comisiunea înaltei Curți dă hotărîrea de punere în acuzare peste vre o 15 zile, înalta Curte de justiție se va întruni la Versailles între 10 și 15 Iunie.

Paris, 9 Mai. — D. Laguerre a refuzat să fie apărătorul lui Perrin care a tras asupra d. lui Carnot.

Paris, 9 Mai. — Numărul intrărilor la expoziție în timpul zilei de Marți a fost de 71,000.

## Englita

Londra, 9 Mai. — *Standard* crede a și ca rușii din Bulgaria se separă de d. Zankoff pentru a se apropia de principele Ferdinand.

## Suedia

Stockholm, 7 Mai. — (Cale indirectă) Nemulțumirea crește din zi în zi de când

## FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

## HECTOR MALOT

## DREPTATE!

## Partea II.

X

(Urmare)

— Am să scriu să mi le trimită; îmi veți da cred căte-va zile.

În seara aceia chiar scrisese lui Philis să plece îndată la Sahurs și să ste acolo cum o și adresa lui Antoine Prentout, care lucra atunci la grădinarie pe lângă Paris. Viața. Libertatea lui atârnau de la această înștiințare.

Două zile după aceea primi răspunsul. Antoine Prentout lucra la Villiers-sur-Mame, și a doua zi dimineața, folosindu-se de libertatea sa de Duminecă, Florentin se duse la Villiers.

Tocmeala era grea de făcut, căci trebuia să facă pe adevăratul Antoine Prentout să l' dea hârtii care să stabilească identitatea celui fals.

Pentru aceasta Florentin se bizuia pe prietenia care fusese între amândoi frații, și pe rugămintea ce va face în numele acelei prietenii în folosul ultimului tovarăș al mortului, al celui care aducea un adio din partea lui, după ce împărțise toate pericolele sale.

Florentin ajunse la 3 la Villiers și plecă abia la șapte; îl trebuia aceste patru ceasuri pentru a căpăta hârtiile de care avea nevoie. Antoine Prentout voia din toată inima să ajute pe tovarășul

fratelui său, dar l' era teamă să nu se compromită și la fie-care moment, la toate cerințele, răspunde mereu:

— Înțelegi, când s'a întâmplat o nenorocire în familie!

La șase ceasuri și jumătate, Antoine Prentout se hotărî a l' da o hârtie însemnată; la șase și trei sferturi, o a doua puțin mai de seamă, și celelalte din cinci în cinci minute, și tot după un nou asalt. Și încă nu dădu de căs pe acele de care nu se putea sluji el însuși.

După ce le căpăta, Florentin se feri de a arăta de îndată acele acte; din potrivă aștepta să l' le ceară din nou:

— Nu le am aici, zise el, aștept; știți, la noi nu se prea grăbesc.

Totuși seara le aduse ca și cum le-ar fi primit atunci.

XI

Florentin și dăduse bine seamă de spaima ce desțepete în Saniel când privirele lor se întâlniră.

Umirea l' făcuse mai întâi să rămăde încrămențit, nebul.

Florentin murise, Philis l' purta do-liul, de unde atunci venea el în pielea aceluia ajutor de grădinar?

Fără îndoială era jucăria unei halucinații pricinuită de o asemenea ciudată; și poate chiar această asemănare nu era așa de mare pe cât i se părea închipuirii lui.

Și pe când l' întreba, căutate a și l' aminti; însă nu avea cum să l' fie minte bine, căci l' văzuse numai de două ori: întâia oară la Philis acasă, într-o zi când venise să l' spună adio fiind că pleca din Paris, și atunci înțelur pe care l' văzuse nu l' atrase băgarea de seamă; a doua oară pe banca acuzajilor la curtea cu jurați, și starea în care se afla el însuși, nu l' lăsa să cate la alt-ceva de cât la ceea-ce l' privea pe densus.

Și într-un loc și în altul văzuse un ti-

năr nalt cu părul mare, cu barbă, sfios, locurcat, nenorocit, și acum avea în față un băiat sădravan, cu fața arsă de soare, cu părul tăiat scurt, hotărît, cu privirea aspră și un aer de țeran prost și semeț în același timp.

Totuși între aceste două ființe atât de nepotrivate era oare-care asemănare care l' înghețase sângele.

Fiindcă într-o asemenea afacere nu trebuia să se lase în voia întâmplării, ceruse grădinarului deslușiri în privința ajutorului său și tot odată se informase și la minister despre Florentin.

Răspunsurile ce primi fură ast-fel precum trebuia să le aștepte: Antoine Prentout era un țeran din prejuriile Rouenului, și Florentin Cormier murise la Noua-Calendone, cum l' spusese Philis.

Totuși șgduirea fusese atât de mare, în cât nu și reveni în fire îndată după ce află că ajutorul de grădinar nu putea fi altul de cât un țeran normand.

Chipul lui Florentin nu l' eșă din minte, și atunci simți că ceea-ce spusese Philis despre liniștea conștiinței sale nu era adevărat.

El credea așa, dar aparițiunea chipului lui Florentin l' dovedise să se înșeală, și l' întoarse cu 10 ani în urmă, dându-l pradă lui Caffié, d-nei Dammauville și chiar lui Florentin.

Era să cadă din nou dupe 10 ani în temerile nespuse care l' tulbură și l' muncea atunci când se tinea de a se trăda print-o mărlurisire făcută fără știrea lui față de Philis; și după ce trăise cu frica surorii, va trăi acum cu frica fratelui!

Petrecu câte-va zile groaznice, umilit în sine că se vedea atât de slab, atât de puțin stăpân pe sine, ca și cum ar fi un păcătos bolnav de nervi.

Apoi puțin câte puțin, după ce și spuse de mai multe ori că acel țeran nu putea fi Florentin, după ce se con-

vinse în mai multe împrejurări că Prentout nu semăna așa de bine cum i se păruse mai întâi cu fratele lui Philis, căci nu avea nici glasul, nici mersul, nici sfiala aceluia, — după toate acestea zicem, el se mai liniști puțin câte puțin.

Pe urmă chiar dacă Prentout era Florentin, ceea-ce nu se putea cu nici un chip, oare nu trecuse 10 ani de la moartea lui Caffié și a d-nei Dammauville, și nu și plățise el de atunci zi cu zi datoria ce contractase prin omorirea lor?

Liniștea lui, de care vorbise lui Philis, ar fi oare tulburată prin o vedenie?

Singurul efect al ei putea și trebuia chiar să fie, de af arăta că morții aceia nu erau înmormântați așa de bine precum credea el, că nu se rescumpărase încă de tot; dar asta nu trebuia să l' îngrijească nici să l' tulbure.

Nu se însăsură spre a face economii asupra zestreii femeiei lui, și nu avea de gând să se bucure de frumoasa ei avere cu egoism.

El o menea să folosească ambițiunii lui, și această ambițiune avea o țintă mai naltă, mai frumoasă de cât interesul personal; voia să fie puternic, glorios, mai puternic și mai glorios de cât toți cei care erau geloși de densus, însă pentru folosul omenirii căbula să ajungă la glorie și la putere.

Cu ce greutate putea să apese Caffié, d-na Dammauville și chiar Florentin, asupra aventurii ce era să ia sborul său?

Până atunci fusese ținut pe loc de nevoile mizeriei care l' luau cea mai mare parte din timp, în cât de și dormea puțin și nu prelungea prinul nici odată, nu l' ajungeau ceasurile ca să se ocupe cât trebuia de articolele, de studiile, de cărțile, de lucrările sale personale, adică de ceea-ce avea să l' stabilească reputația și influența; serviciul spitalei, vizitele în oraș, școala cu cursurile și

examele, consultațiile acasă, cele din afară cu conțrații săi, Academia, societățile de învăț, cursele, corespondența l' lua cea mai mare parte a zilei.

Dar acum că nu mai avea să se îngrijească de nevoile vieții materiale, trebuia să părăsească tot ce ținea de meșteșug, și să se păstreze de cât ceea-ce l' putea mări importanța și influența: spitalul, școala, Academia; nici vizite, nici consultații la zile anumite, afară de cele la care va fi chemat de conțrați de al săi la Paris, în provincie, în străinătate.

Ar fi voit să se stabilească la Paris îndată după căsătorie; dar femeia lui l' ceruse să nu părăsească încă castelul unde copii e stăteau mai bine de cât într-o casă la Paris, ori cât de bună ar fi acea casă, și el se învoise. După ce el însuși o sfătuisă să ție la țară pe Calixt și Valerian, nu era acum să l' aducă la Paris. Apoi era și în interesul lui de a mai sta încă o bucată de timp la Venetia.

Printre cuvintele pe care l' le pusese înainte Heline spre a l' hotărî să se însăsură, aclele privitor la rolul politic ce ar putea să joace prin partea oculară l' îndemnasera puternic a face pasu acela. De ce n'ar fi consilier general, deputat, senator, ministru? Ambițiunea lui avea poftă de toate.

Dar mai lesnicioasă putea să lucreze pentru aceasta la Venetia de cât la Paris; stând acolo făcea cunoștințe, lega prietenie cu oamenii care l' puteau ajuta în planul său. De și nu se amestecase până atunci în politica știa că nici o candidatură nu izbutește fără pregătiri dinainte, fără oare-care trudă, și el se lăsa pe Heline ca să l' călăuzească.

(Va urma)



guvernul a depus pe biroul Reichstagului un proiect de lege în contră socialismului, care nu e de cât reproducerea proiectului german.

Opiniunea publică e desgustată de această imitație a tot ce se face în Germania. Deja legea asupra rechișiilor a căzut. Actualmintea legea asupra socializării ținește atât opoziția liberală-constituțională cât și socialismul. Guvernul e împiedicat de presa care blamează schimbările făcute în vechiul regim liberal al Suediei. Opoziția numește într'un mod ironic acest proiect: «o lege-botniță» și amintește rezultatele vrednice de milă obținute în Germania.

Prima Cameră a început discuțiunea proiectului.

Ministrul justiției interpelat într'un mod violent, zice că legea e trebuincioasă pentru a combate ideile subversive.

Deputații întrebând dacă dinadins s'a ales data centenarului revoluției de la 1789 pentru această discuțiune, ministrul justiției replică că tocmai această lege e indispensabilă pentru a evita ca Suedia să celebreze la rândul ei o asemenea revoluție.

Cuvintele miniștrilor provoacă un șgomot înspăimântător.

Deputatul Hedlund, liberal, organizatorul serbărilor centenarului la Stockholm, răspunde ministrului. El zice că revoluția a creat libertatea și egalitatea civilă, și că aceste cuceriri glorioase sunt patrimoniul tuturor popoarelor. Legea proiectată tinde să ne dea înapoi. Nu va fi un leac, ci din potrivă consfințirea, prin persecuție, a unui partid ce nu există încă.

Ministrul replicând că socialismul este o epidemie universală, liderul partidului liberal declară în aplusele adunării: Da, domnilor, există într'adevăr o epidemie a cărei contagiune se lățește în Europa întreaga, și ale cărei simptome le simțim deja; și infiltrarea progresivă a germanismului, această boală care n'atinge clasele lucrătoare ci clasele cărmuitoare, noi vom s'o combatem, iar Ricksdagul ne va ajuta la aceasta începând prin a respinge proiectul care ni s'a prezentat.

Eri, centenarul revoluției a fost celebrat la Stockholm și la Christiania în universitățile celor două regate.

**PROCESUL FOSTULUI COL. POLIZU**

Sedința de la 27 Aprilie

Sedința se deschide la orele 1 1/2. Consiliul de revizie este compus precum urmează:

D. general Victor Crețeanu președinte, Dd. colonel, Tell, Argintoianu și maiorul Boteanu membrii.

Fotoliul comisarului regal e ocupat de d. locot. colonel Bădulescu.

Dd. Petre Grădișteanu, decanul baroului bucureștean, figurează ca apărător al d-lui colonel Polizu.

D. greșier dă citire ordinului constituției consiliului de revizie pentru a judeca recursul fostului colonel Polizu și al capitanului Tulea.

Consiliul depune jurământul cuvenit.

Apoi se dă citire unei dări de seamă a delictelor ce au atras condamnarea fostului colonel Polizu și capitan Tulea. Se mai dă citire sentinței consiliului de război din Craiova, și recursului în contra acestei sentințe.

D. Petre Grădișteanu are cuvântul.

D v. domnilor judecători, zice d-sa, n'aveți astăzi să judecați nici pe colonelul Polizu nici pe capitanul Tulea. Aveți să judecați hotărârea consiliului de război din Craiova, de ceea nu voi pierde un timp care vă e prețios, pentru a desvolta faptele, ci mă voiu margini în discuțiunea juridică a sentinței.

Consiliul de război din Craiova a nesocotit legea declinându-și competența. Pe ce s'a bazat consiliul?

Pe un decret care a retras calitatea de militar d-lor Polizu și Tulea, sub cuvânt că pe cât timp decretul nu e revocat gradul nu există și consiliul nu l' poate judeca fiindcă sunt civili.

Dar aceasta este o enormitate în drept, este o călcare a legii din partea consiliului, e necunoștința unui principiu juridic elementar.

Or-ce hotărâre a Curții de Casași sau mai bine or-ca casare de sentință, din partea ei, anulează și anulează efectele acestei sentințe.

Ce trebuia dar să facă consiliul de război? Era dator să recunoască imposibilitatea pentru acușai Polizu și Tulea de a suferi consecințele sentinței care i-a condamnat, odată ce dănsa a fost anulată. A urmat astfel consiliul de război? Nu. El a zis că nu poate să judece pe dd. Polizu și Tulea fiind că ei nu mai sunt militari.

Vedeți dar ce enormitate a comis consiliul de război.

Voiți să știți acum ce rezultat poate să aibe această sentință?

Un ofițer dupe comiterea unor infracțiuni și dă demisia din armată pentru a nu fi judecat de tribunalele militare, ci de tribunale civile care sunt mai dulci, mai puțin severe de cât acele militare.

E oare bine, e logic aceasta?

D. colonel Polizu trebuie să fie judecat de un consiliu de război, de oare ce vă repet încă odată Curtea de Casași a anulat sentința care l'a condamnat și prin urmare a anulat și consecințele acestei sentințe.

Pentru a susține această teză, d nu Grădișteanu citește o hotărâre a Inaltei Curți de Casași din Franța într'un caz analog ca acel al d-lui Polizu.

Mai aduce ca probă hotărârea Inaltei Curți de Casași din București în afacerea Stănculescu.

La orele 2 1/2 d. Grădișteanu sfârșește pledoaria sa.

Dupe răspunsul comisarului regal care combate cele susținate de d. Grădișteanu, consiliul intră la ora 3 1/2 în camera de deliberare.

**Dupe o deliberare de o ora și jumătate, consiliul de revizie în majoritate de 4 voturi contra 1 respinge recursul d-lor Polizu și Tulea.**

P.

**SPECTACOLE**

Astă seară se reprezintă la Teatrul Eforiei de trupa de la Varietăți, piesa Lili comedie în 3 acte de Hennequin și Milland. Rolurile principale vor fi jinite de d-na Judic și d-nii Baron, Dupuis, Lassouche, Cooper.

Măine se va reprezenta la Teatrul Național în beneficiul d-lui Anestin piesa Făcnică Fămurăreanu (urmăre la Manevrele de toamnă) comedie în 4 acte de d. A. S.

Duminecă la 30 Aprilie se va reprezenta în beneficiul d-lor I. Petrescu și V. Alexandrescu piesele: O noapte în carnaval, comedie în 3 acte localizată de d. V. Alexandrescu, și Nunu, comedie într'un act de Mailhac și Halevy, tradusă de d. V. Alexandrescu.

La 6 Maiu se va da în Noul palat al Ateneului un concert de către d-soara Lucreția Ștefănescu cu bine-voitorul concurs al mai multor artiști distinși. Pe lângă bucițele de muzică care să vor cânta, se va juca și comedia Să ne pupăm Foloville de Labiche.

O reprezentațiune extraordinară se va da la 5 Maiu la Teatrul Național pentru sporierea fondului destinat ridicării unui monument artistului decedat Louis Wiest. Se vor juca Reposatul dumealui și Moștenirea de la reposata.

La Teatrul Dacia se va da la 4 Maiu în beneficiul d-nei Jianu Curierul din Lyon, dramă în 5 acte și 18 tablouri, tradusă de Pascaly.

**ULTIME INFORMAȚIUNI**

Față cu reaua impresiune ce a produs prin toate cercurile politice și financiare, din țară, știrca că ministerul de finance are de gând să vândă cele 8,000 de acțiuni ale Banca Națională, d. Vernescu, speriat, a renunțat la ideea aceasta și se gândește acum zinic la modul de a echilibra bugetul.

✕

Comisiunea de anchetă instituită pentru a descoperi abuzurile care s'au făcut în administrațiunea Eforiei spitalelor Civile, a început să lucreze.

Ea se întrunește acum regulat în localul Eforiei de la orele 10-12.

✕

Fostul colonel Polizu, printr'o respectuoasă cerere adresată M. S. Regelui, roagă ca să i se revoace decretul prin care e scos din cadrele militare, ca prin modul acesta să poate fi judecat de vre un tribunal militar.

✕

Raportul d-lui procuror general pentru grațierea condamnatului Miulescu a fost trimis la ministerul de justiție.

D. Gherassi a înaintat acest raport M. S. Regelui.

✕

După recomandățiunea d-lui deputat Nicolaidi a fost numit director al prefecturii Putna, d. Chivu, actualul sub-prefect la Râmnicu-Sărat.

Prin decretul de numire se acordă d-lui Chivu autorizarea de gera prefectura de Putna până la numirea titularului.

E mai mult ca sigur astăzi că d. Nicolaidi va fi numit prefect al județului Putna, aceasta însă după sesiunea Corpurilor legiuitoare, conform usului stabilit de a se întrebuința mai întâiu voturile perfecților în parlament și de a se trimite la post după închiderea sesiunii!

✕

E foarte probabilă numirea d-lui senator Chintescu în funcțiunea de prefect al județului Romanai.

✕

D. Nicolae C. Brațu va fi numit director al prefecturii județului Ialomița.

✕

Comisiunea bugetară a sfârșit ieri cu discuțiunea bugetului ministerului lucrărilor publice.

Azi se va ocupa cu veniturile. După ce va sfârși și cu aceste, comisiunea va face o revizuire generală a tuturor bugetelor.

✕

Consiliul de revizie respingând ieri recursul fostului colonel Po-

lizu și fostului căpitan Tulea, s'a pus în conflict cu curtea de casație.

O intervențiune a d-lui ministru de justiție e iminentă.

Se afirmă chiar că d. Gună Vernescu, care de fapt conduce și ministerul de justiție, a comunicat d-lui Gherassi că trebuie să facă un raport către curtea de casație, trimițând din nou afacerea înaintea ei.

✕

D. Ministru de război a adresat M. S. Regelui un raport, cerând grațierea mai multor osin-diți militari.

✕

D. colonel Merișescu, prefectul județului Tulcea, se află în Capitală.

✕

Trenurile de plăcere organizate pentru curse vor pleca la orele următoare:

Plecarea de la g. Fil. orele 1 p.m.  
 « » de Nord, « 1 36 p.m.  
 Sosire la Hipodrom, 1 50 p.m.  
 Plecare dela Hipodrom, 5 10 p.m.  
 Sosire la gara de Nord, 5 24 p.m.  
 « » Filaret, 5 55 p.m.  
 Prețurile sunt foarte reduse.

LA MAGASINUL N. JOANID & COMP. - 3, STRADA LIPSCANI, N. 3 - A SOSIT APE MINERALE FRANCEZE, GERMANE DIN 1889 ASEMENEA SĂMÊNȚĂ DE IARBA LUZERNA-TRIFO SI GAZON

**BOALELE SIFILITICE NEPUTINTA BARBATEASCA**  
 Vindecă după cele mai noi metode radicală fără durere și împiedicare, după experiența de 18 ani. Specialist în boalele lumești.  
**DR THÖR**  
 Strada Emigratu No. 3, intrarea din calea Victoriei prin strada Sf. Voievozi. (Tramvay.)  
 Consultatii de la 8 dim. până la 6 seara.  
 Loc separat d'asteptare pentru fiecare.

**DE INCHIRIAT de la 23 Aprilie 1889**  
 Casa din Str. Umbrei 4, (Calea Victoriei 82), doue-spre-zece odăi, gaz, parquet, sobe de porcelan, apa.  
 A se adresa Str. Pitar-Mosu 5. Aceasta casa e și de vânzare. Venit anual 8000 lei.

**ANUNCIU**  
 Începându-se o însemnată exploatație de Var gras pe moșia Olănești din județul R.-Vâlcea se oferă ori-ce cantitate de var, prima calitate (provenind din peatră de marmură).  
 Se garantează o creștere la fabricarea de mortar de 10 0/0 mai mare de cât a ori căru var din țară.  
 Se garantează asemenea expedierea acestui material la timpul contractant în ori și ce cantitate, și cu prețurile cele mai moderate.  
 Doritorii se vor adresa la d. Inginer C. Lehtiu, la gara Craiova, sau la d. Inginer Clauss, în R.-Vâlcea și Theodor Lupescu în R.-Vâlcea. (1240)

**TH. D. COSTIN**  
 CALEA CALĂRAȘILOR, No. 1  
**BUCUREȘTI ALBE SI ROSII**  
 Specialitate exclusiva indigenă din plaurile cele mai renumite, și în special din GOLA DRINCI districtul Mehedinți.  
 Puritatea garantată și constatată prin analiza chimică chiar de către onor. Eforia Spitalelor civile.  
**Prețuri foarte moderate**  
 Se expediază franco la domiciliu în mari și mici cantități, cu vadră, în butelie și tu butoaie de toate mărimile. 1086  
 A se adresa la d. Th. D. Costin Ca. Calărașilor, 1

**LA CAINELE NEGRU**  
**Magasinul de Droguie, Coloniale și Delicatese**  
**ION TETZU**  
 Succesorul lui GERSABEK-OVESA  
 Sămênță de Trifol adevărat de Lucerna specia cea mai productivă și cea mai resistentă, asemenea sămênță de Iarba pentru nutrețul vitelor și înfrumusetarea gradinelor  
 Reușita și producțiunea garantată  
**Δ P E M I N E R A L E**  
 Din toate sursele indigene și streine  
 Comande efectuez în toată România  
**BIBLIOGRAFIE**

A eșit de sub presă un frumos volum conținând cântecele lirice ale lui Anacreon, traduse de d. Mihailu Gregoriady de Bonachi, cu note explicative și un studiu asupra vieții, scrierilor poetului și așa ziselor cântece anacreontice. În fața fie-cărui cântec se află textul grecesc.  
 Cartea se găsește la librăriile Socec, Deghehmann și Heimann, precum și la principalem librării din provincie.  
 —A eșit de sub tipar: Despre origina limbii și legătura dintre cugetare și vorbire, de d. D. Georgescu, profesor. Prețul lei 2, ediția de lux 3 lei. Depositul la librăria centrală I. Rânișteanu.

**BURSA DE BUCUREȘTI**  
 27 Aprilie 1889

4 0/0 amortisabila	84 3/4
5 0/0 amortisabila	96 1/4
5 0/0 funciar rural	96 1/4
7 0/0 funciar rural	104 5/8
7 0/0 funciar urban	104 1/2
6 0/0 funciar urban	102
5 0/0 funciar urban	94 5/8
6 0/0 urbane lașt.	82 1/4
Banci Naționale	950
Dacia	276
Construcții	133
Naționala asig	257
Londra 3 luni	257 1/2
Londra cheque	25 20
Paris 3 luni	99 20
Paris cheque	99 80
Berlin 3 luni	123 44
Berlin cheque	123 10
Agio	35 0/10

**FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»**

(11)

**CUM AM REGASIT PE GHERASI!**

ROMAN POLITICO-GEOGRAFICO-UMORISTIC DE MAX XI

**La Paris**

În sfârșit, ajunse trenul la Paris. Călătorii noștri nu rămăseră de loc uimiți văzând moderna Babylonă, căci și unul și altul cunoșteau acest oraș încă din timpul când își făcuseră mendrele acolo.

Max propuse imediat lui Nucșoreanu să ia o casă care se fie u-medă dacă voește să regăsească pe Gherassi.

— Nu înțeleg pentru ce? obiectă Nucșoreanu.

— Pentru că Gherassi trebuie să fie neapărat într'o casă cu igherasiște, răspune Max, care nu se putea curarisi de boala jocurilor de cuvinte.

— Dacă e vorba așa, zise Nucșoreanu ne voind să rămăe mai pe jos, eu propun să l' căutăm acolo unde sunt femeii nostime, căci Gherassi trebuie să se găsească între igherasișt.

Ziua cea d'ântăiu fu sacrificată mai ales plăcerilor și plimbărilor.

Dimineața călătorii noștri mer-seră la biserica română, unde ei au-ziră cu destulă mirare, pronunțându-se în rugăciuni, numele actualului primar al Capitalei. În mai multe rânduri, preotul zise: «Pake tuturor, și acum și în vecii vecilor amin!»

Acest incident convins pe măsură atât pe Nucșoreanu cât și pe Max că un om ca Pake despre care se vorbește chear în sfânta scriptură, trebuie să aibă neapărat multă popularitate.

De la biserică, călătorii plecară la plimbare pe bulevard și pe la diferite cafele, ear seara asistară la reprezentația unei tragedii a marelui Corneille, ce se da în onoarea partidului gunimist. Numele tragediei deși foarte cunoscut li se păru ciudat în Franca; se juca Rodoguna!

După spectacol, mâncară la birt un puț de gunină și apoi mer-seră să se odihnească.

A doua zi, Nucșoreanu și Max, hotărâți să regăsească pe Gherassi cu or ce preț dar mai ales să se răsbune de păcălelele de la Stambul și Ierusalim, se sculară foarte de dimineața.

El făcură o visită prefectului poliției, denunțându-l pe Gherassi ca boulangist, ambasadei germane denunțându-l pe Gherassi ca soldat desertor din erster gherassir regiment, și apoi alergară la vestitul Paulus, acei ce a făcut renumele lui

Boulangier prin cântecul «En revenant de la revue».

— Domnule Paulus, îi zise Nucșoreanu, aș dori să mi faci zece, douăzeci, o sută de cântece asupra lui Gherassi, Ministrul justiției care a dosit din România.

Vreau cea ce francezii numesc une scie, adică tot timpul cât va ține expoziția, să nu se poată face un pas fără a se auzi în tot Parisul numele lui Gherassi.

— Înțeleg, răspune Paulus; d-ta voești un pendent à la fameuse scie: «Ohé Lambert! Oû est Lambert? Qu'est-ce qui a vu Lambert?»

— Cam așa un lucru.

Paulus ca să l' dovedească și mai bice cât de perfect l'a înțeles, luă un condei, o coală de hârtie, și fără să stea mult pe gânduri, l'i compuse la moment ca primă încercare, următorul cântec:

*C'est Gherassi, c'est Gherassi, C'est Gherassi qu'il nous faut Oh! oh! oh!*

— Ei, pe urmă ce mai vine? întrebă Max.

— Pe urmă nu vine nimic, răspune Paulus surprins de o asemenea întrebare.

Călătorii noștri părăsiră domiciliul lui Paulus foarte desilusionați în privința talentului său poetic, și se tot întrebau ei cam ce le a mai rămas de făcut ca să regăsească pe Gherassi.

— Eū am să l' fac să vie singur la mine, zise de o dată Nucșoreanu.

— Și cam ce fel? întrebă Max.

— Curiositatea a perdut pe Adam și Eva răspune șeful voiajorilor, curiositatea are să pearză și pe Gherassi.

— Și fără mai multe explicații el se îndreptă spre palatul expoziției guniversale, urmat de tovarășul său de drum.

Când ajunse la secțiunea română, se adresa birtășului lordache și i spuse:

— Domnule, vrei să faci stare în 24 de ore?

— Care e omul să nu vrea să facă stare? răspune lordache cu multă înțelepciune.

— Ei, dacă e așa, eū 'ți am găsit mijlocul să te îmbogățești. Ai o odăe liberă?

— Am.

— Așează-mă în acea odăe și anunță imediat Românii care sunt în Paris că Gherassi locuește la d-ta și că or cine l' poate vedea plătind 5 lei intrare în zilele săptămânii și 2 lei 50 b. Dumineca.

— Ce spui morturi, răspune lordache răsând. Cum vrei d-ta să păcălesc eū lumea; apoi e lucru știut că Gherassi nu există, că Gherassi e un fel de earba farelor care nu se poate găsi cu nici un preț.

— Iți jur că există, insistă Nucșoreanu. Eū sunt Gherassi!

— Cu ce mi o dovedești, întrebă birtășul pus pe gânduri.

— Cea mai bună dovadă că eū sunt Gherassi, răspune Nucșoreanu,

e faptul că nu mă găsece în București pe banca ministerală.

Argumentul era foarte convingător. Lordache se hotărî dar se pue imediat o cameră la dispoziția șefului voiajorilor și la ușa intrării secțiunei române se lipiră imediat niște afișe imense ast-fel concepute:

**EXPOSITIA GUNIVERSALA SECTIUNEA ROMANA**

A sosit acum cu ultimul transport faimosul și adevăratul Gherassi, care se găsește numai în magazinul meu.

*Paziti-ve de contrafaceri!*

Ear în timpul acesta toate muzicele de la Expoziție întonară noul cântec al lui Paulus, pe când lumea cânta în cor:

*C'est Gherassi, c'est Gherassi C'est Gherassi qu'il nous faut Oh! oh! oh!*

(Va urma).



**CATRE DD. ARENDASI SI PROPRIETARI DE MOSHI CERETI**  
**CASA SEI JOHN PITTS BUCURESTI**  
**NUOILE CATALOGAGE ILUSTRATE**  
 PENTRU  
**MASINE AGRICOLE**

**CAFEA SUROGATA REGALA**

pentru prepararea cafelei obicinuite este cel mai perfect și igienic aliment constat de laboratorul chimic din București.

**CAFEAUA REGALA**

dă cafelei obicinuite un gust delicios, un miros plăcut și aduce o economie foarte însemnată de cafea.

**FABRICA DE CAFEA REGALA WEINREEB & FEHR**  
 — IASI —

Depoziți în București la d-nii Fridman et Finkel, Hotel Transilvania, str. Gabroveni. De vânzare în detalii la toate magazinele de coloniale.



Se găsec la  
**MAX FISCHER**  
**GALATZI STRADA MARE, 29**  
 fiind asortat în tot-d-a-una cu 20 până la 30 Instrumente. Plata și în câșturi. Inchiere de Pianine în toată țară. Prețuri curente ilustrate franco după cerere.

**PARIS**

**MESAGERIILE ROMANE**  
 14, Rue d'Antin 14, (lângă Opera)  
 sub direcțiunea d-lui **Buzeianu** expeditoru brevetat al  
 CURTEI REGALE SI MINISTERULUI DE REBEL AL ROMANIEI

Se însărcinează cu **or-ce Transport** de mărfuri între **Francia și România** din prețuri fixe și reduce începând de la fr. 12 până la fr. 35 sute de kilograme depinde de cantitatea și felul mărfurilor sau obiectelor de expediat. Oficiu special pentru **AMBALAGIU** de mărfuri, mobile și obiecte de artă. Pimește în consignatiune spre vânzare tot felul de produse alimentare, vite, vinaturi, oue, păseri, brinzeturii, vi-nuri, legume uscate etc. **Avanseaza** asupra valorii mărfurilor până la concurența de **75 0/0**. Corespondența în limba **Română, Franceza și Germana**. **Reprezentanță în București**

**No. 9, STRADA DECEBAL No. 9.**

**I. M. FERMO**  
 Strada Lipscani, No. 23  
 Cumpera si vinde efecte publice si face or-ce schimb de monezi  
**Cursul Bucuresti**  
 28 Aprilie 1889

	Cump.	Vend.
5 0/0 Renta amortisabila	94 1/4	96 5/8
5 0/0 Renta perpetua	96 1/4	96 5/8
6 0/0 Oblig. de Stat	101 1/2	102
0/0 Oblig. dest. drum de fer		
7 0/0 Scris. func. rurale	104	104 1/2
5 0/0 Scris. func. rurale	96	97 1/4
7 0/0 Scris. func. urbane	104	104 1/2
6 0/0 Scris. func. urbane	102	103
5 0/0 Scris. func. urbane	94 1/2	95
5 0/0 Urbane Iasi	82	82 3/4
5 0/0 Imprumutul comunal	88 3/4	88 3/4
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.)	245	250
Imprumutul cu premie	45	55
Actiuni bancii nation.	940	960
Actiuni «Dacia-România»	270	286
» Nationala	260	270
» Constructiuni	140	150
Argint contra aur	25	35
Florini austriaci	212	213
Tendința fermă		

**Chocolat Menier**  
 LA PLUS GRANDE FABRIQUE DU MONDE

DIPLOMES D'HONNEUR A TOUTES LES EXPOSITIONS

VENTE DU CHOCOLAT MENIER: 50,000 KILOS PAR JOUR

SE TROUVE PARTOUT

**CASA DE SCHIMB 805**  
**MOSCU NACHMIAS**  
 No. 8, în palatul Principele Dimitrie Ghika  
 Str. Lipscani, în fața noii clădir Bancii Nationale  
 (Dacia-România)  
 Cumpără și vinde efecte publice și face orice schimb de monezi  
**Bucuresti**  
 Cursul pe ziua de 28 Aprilie 1889

	Cump.	Vinde
4 % Renta amortisabila	84 1/4	85
5 % Renta amortisabila	96 1/4	97
5 % Renta romana perpetua	96 1/4	97 1/2
6 % Obligatiuni de stat (Conv. rur.	101 1/2	102
5 % " Municipale	88 1/4	89
10 fr. " Casei pens. (300 L.)	245	250
7 % Scrisuri funciare rurale	104	104 3/4
5 % " " urbane	93 3/4	94
7 % " " urbane	104 1/2	104 3/4
5 % " " urbane	102	103 1/2
5 % " " urbane	94 1/2	95
5 % " " urbane	82	82 7/2
Actiuni Banca Nationala	940	960
3 % Losuri serbesti cu prime	76	80
Losuri cu prima Emis. 1888	14	16
Losuri crucea rosie italiana	35	40
" crucea rosie Austriaca cu prime	44	48
" crucea rosie Ungara cu prime	47	52
Losuri Basilica Dombau	19	22
" Olomane cu prime	70	75
lm. cu prima Buc. (80 lei)	42	48
Aur contra argint sau bilete	25 1/2	30 1/2
Florini Wal. Anstric	212	214
Marci germane	153	185
Bancnote franceze	100	100 1/2
" italiene	99 1/2	100
" Ruble hartie	267	270

NB. Cursul este scos în aur

**Cas. princip. 500,000 mrci 625,000 franci în aur**

**ANUNCIU DE NOROC**

Invitatie de participare

**LA NOROCUL DE CASTIGURI**

de la marele trageri de prime garantate de Statul Hamburg  
**9 Milioane 537,000 mrci imperiale**

trebuie numai decât câștigat neaparat

In aceste trageri avantajoase conținând dupe prospect numai încă 100,000 loturi, ies câștigurile următoare, adică:

prima de 800,000 mrci	20 câștig. de 10,000 mrci
1 câștig de 200,000 mrci	56 câștig. de 5,000 mrci
1 câștig de 100,000 mrci	106 câștig. de 3,000 mrci
1 câștig de 75,000 mrci	203 câștig. de 2,000 mrci
1 câștig de 70,000 mrci	4 câștig. de 1,500 mrci
1 câștig de 65,000 mrci	608 câștig. de 1,000 mrci
2 câștiguri de 60,000 mrci	1018 câștig. de 500 mrci
1 câștig de 55,000 mrci	150 câștig. 300, 200, 150 m.
1 câștig de 50,000 mrci	30970 câștig. de 140 mrci
1 câștig de 40,000 mrci	7986 câștig. de 124, 100, 94 m.
1 câștig de 30,000 mrci	9054 câștig. de 67, 40 20 m.
8 câștiguri de 15,000 mrci	total 50,200 de câștiguri

carî vor câștiga de sigur în «7 părți» în spațiul de câte-va luni.

Câștigul principal de 1-a clasă este de M. 50,000 acela de a 2-a clasă M. 55,000 în a 3-a M. 60,000, 4-a M. 65,000, 5-a M. 70,000 6-a M. 75,000, în a 7-a M. 200,000 și cu prima de M. 300,000, eventual M. 500,000.

Pentru prima trageră a câștigurilor fixată în mod oficial costa

lotul original întreg	numai lei 7.50 b. în aur.
jumătate lot original	numai lei 3.75 b. în aur.
sferțul lot original	numai lei 1.88 b. în aur.

și expediez loturi original «garantate de stat» nu promisiuni oprite cu «prospectul» prevăzute cu «armele statului» chiar în țările «cele mai departate», dacă se trimite «francat suma». Fiecare participant primește «imediat» după trageră lista «oficială», fără să facă cerere.

Trimet de asemenea din nainte «grtis prospectul» prevăzută cu armele statului conținând misele și divisiunile câștigurilor în cele 7 clase următoare.

Plata și trimiterea sumelor câștigate se face prin mine direct și prompt și sub discreția cea mai absolută.

— Ori ce comandă se poate face prin mandat postal. — Rugăm să se adreseze toate ordinele imediat până la

**8 Maiu 1889 stil nou**

din cauza epocii apropiate a tragerii cu toată încredere cătră

**Samuel Heckscher senr.,**  
 Bancher și comptoar de schimb la HAMBURG (Germania).

**MAGASIN DE LINGERIE LA ORASUL VIENA**

**Cal. Victoriei Pal. Dac.-Rom. A LA VILLE DE VIENNA** vis-à-vis de Lib. Soceci

Recomandam onorabilei noastre clientele pentru lefinitate și soliditate următoarele noutăți:

Rufaris pentru Doamne și Domni.  
 Fețe de masa, servete și prosopale de pânză.  
 Olanda veritab. de Belgia și Rumburg.  
 Madapolam frantuzesc de toate calitățile și la familie.  
 Batiste de olanda și de lino albe și colorate.  
 Clorapide Dame și Domnide Fil d'Ecosse, de humbac, de lână și de matase.

Flanele, cămăși și ismene de lână după sistemul profesor. Dr. G. Jeger.  
 Gulere și mansete de olanda ultimii fason.  
 Mare asortiment de cravate ultimii fason.  
 Corsete frantuzesti cu balene veritabile.  
**Trusouri complete pentru nunți.**  
 Trusouri pentru pensionate, oteluri și restauranturi.

Avem onoare a informa pe clientela noastră că a aparut **Catalogu nostru ilustrat și va fi trimis ori-cui va face cerere.**

**LA ORASUL VIENA**  
 Calea Victoriei, Palatul «Dacia-România» vis-à-vis de Soceci

**GRABITI-VA! — CINE VREA SE CASTIGE**

**600,000 SAU 300,000 FR.**

la cea mai efina și cea mai avantajoasa din toate loterile din lume

**MAREI LOTERII OTTOMANE**

la care fie-care numer trebuie să câștige cel puțin 400 franci

Loteria permanentă: 6 trageri pe an, la fie-care 2 luni, 3,300 loturi câștigând suma enormă de 4,000,000 fr.

**TRAGEREA la 1 Iunie st. n. 1889**

**TABLOUL CASTIGURILOR:**

1 lot de . . . 300,000 fr.	<b>300,000 fr.</b>
1 lot de . . . 25,000 fr.	<b>25,000 fr.</b>
1 lot de . . . 10,000 fr.	<b>10,000 fr.</b>
1 lot de . . . 10,000 fr.	<b>10,000 fr.</b>
1 lot de . . . 2,000 fr.	<b>2,000 fr.</b>
1 lot de . . . 2,000 fr.	<b>2,000 fr.</b>
1 lot de . . . 2,000 fr.	<b>2,000 fr.</b>
1 lot de . . . 2,000 fr.	<b>2,000 fr.</b>
1 lot de . . . 2,000 fr.	<b>2,000 fr.</b>
1 lot de . . . 2,000 fr.	<b>2,000 fr.</b>
12 loturi de . . . 1,250 fr.	<b>15,000 fr.</b>
28 loturi de . . . 1,000 fr.	<b>28,000 fr.</b>
500 loturi de . . . 400 fr.	<b>200,000 fr.</b>

550 loturi pentru suma de . . . 600,000

Rambursarea loturilor este garantată de

**GUVERNUL IMPERIAL OTTOMAN**  
 și se face îndată după trageră

**PRETUL BILETELOR:**

4 Bilet . . .	Frcl. 5
7 Bilet . . .	Frcl. 34
25 Bilet . . .	Frcl. 148
100 Bilet . . .	Frcl. 465

**COMBINATIA CEAMAI AVANTAJOASA:**  
**4 bilet pentru 6 trageri numai 26 franci**

Lista oficială a tragerii se va trimite numa de cât franco fiecărui cumpărător după fie-care trageră.

Ori ce câștigător va fi înștiințat prin telegramă chiar în ziua tragerii.

Trageră va avea loc la Constantinople, la Palatul Imperial al monedelor.

Indată după primirea banilor, biletele se vor adresa imediat cumpărătorilor.

Bilete de bancă și ori ce timbre fără excepțiune, sunt primite în plata fără orice dificultate, cu curs în aur.

Pentru a primi biletul sau biletele, trebuie să se escapadez banii prin mandat postal, cheque, bilete de bancă, sau mrci postale (în cazul acesta cu 10 0/0 agio), într-o scrisoare recomandată la Directorul

— **Comptoir commercial** —  
 557, GRAND RUE DE TEKE, 557 **CONSTANTINOPOLE**  
 NB. «Comptoir Commercial» mai primește în schimb biletele Marelui Loterii Otomane toate titluri și efecte publice (actiuni, obligațiuni, bonuri etc.) cu prețul de 5 0/0 mai ridicat ca cursul de la Bursa.

— (-) Vanzare in rate lunare si septamanale (-) —

**CEA MAI BUNA MASINA DE CUSUT DIN LUME**  
 „PATENT-NOTHMANN“

**Singer Perfectionat**

PENTRU FAMILII, MESERIASI SI FABRICANTI

Aceste Mașine sū fost, grație numeroaselor lor avantagii, premiate la toate expozitiile cu prime medalii și diplome de onoare; posedă numeroase îmbunătățiri asupra altor mașine de tot felul acesta, între care voiți cita: **bratul lor înalt**, care produce o mănuire ușoară și comodă, **suveica fara infirare**, asezarea de sine a acului în adevărata sa pozițiune, **depanatorul automatic**, etc. Pe lângă acestea, lucrează fără nici un șgomot pentru care a și fost numită cu drept cuvânt „La Silenceuse.“ Produce un lucru curat, elegant și simetric.

Posedă 14 aparate accesorii, precum aparat pentru brodat, marcat, tivit, încrețit, etc. Toate părțile mașinei sunt lucrate în ofel cel mai fin ceea ce contribuie la soliditatea și durabilitatea ei.

Depozit de mașine de cusut zise «de Lipsca» pentru cismari; mașinele «Titania» și «Ringschiffchen» pentru croitori; «Wehler et Wilson» pentru fabricanți de lingerie.

Singurul reprezentant  
**MAX LICHTENDORF**

**BULEVARDUL ELISABETHA**  
**CASA GRAND HOTEL BOULEVARD**  
 — (UNDE SE AFLA ȘI DEPOSITUL GENERAL) —  
**BUCURESTI**

Catalogele ilustrate se trimete dupe cerere gratis și franco

— (-) Masinele vechi se primesc în schimb (-) —

Tipografia „Epoca“

Tipărit cu cerneala Ch. Lorilleux-Cle Paris

[www.dacoromanica.ro](http://www.dacoromanica.ro)

Girant responsabil V. P. Gheorghiu